

多点发力稳就业 精准施策保民生

“通过区人社局举办的网络招聘活动，今年我刚大学毕业就找到工作了。”李林今年在广东工业大学毕业，通过网络面试成功应聘了明珠工业园某公司的职位。这种便捷的线上招聘已经成为我区就业工作的常态。

今年以来，特别是新冠肺炎疫情发生以来，面对严峻的就业形势，区人社局始终把抓就业保民生作为第一要务，综合运用“免、减、返、缓、补”等政策工具，全面抓好中小微企业吸纳、创业贷款发放、失业保险稳岗返还、社保费阶段性减免、就业补贴等政策落地，帮助企业特别是中小微企业和个体工商户渡过难关，增加就业岗位，有力促进了各类群体就业，确保了就业形势稳定。

稳岗补贴政策惠民暖企

今年以来，区人社局通过就业创业补贴帮、失业保险补贴稳、职业技能提升等近 10 项补贴政策落实“暖企稳岗惠民”，助力企业复工复产。社保费阶段性减免政策，预计为全区超过 9000 户企业，减免约 3.7 亿元。截至 5 月底，通过各种渠道共向 60 家企业“点对点”开展政策宣传，为 18 家生产配送疫情防控急需物资企业发放一次性就业补贴 149.4 万元，共受理 857 个企业，1377 人申领各项就业创业补贴 437.51 万；通过社保失业保险基金为 4085 家不裁员或少裁员的参保企业发放失业稳岗补贴 1037 万元；为 353 家企业办理关于用人单位招用就业困难人员社会保险补贴和岗位补贴，补贴人数 787 人，发放补贴金额 186.3 万元；受理灵活就业社会保险补贴 8159 人，发放补贴金额 1395.96 万元；受理个人技能晋升培训补贴 285 人，发放补贴金额 43.9 万元，审核备案企业学徒制和企业线上适岗培训 73 家，涉及职工 8208 人，预计支付资金 820 万元。

据悉，有部分外地工人疫情期间滞留在外地，为此区人社局聚焦重点地域“返岗难”问题，实施精准服务完善“农民工返岗复工点对点用工对接服务平台”台账信息，及时掌握我区农民工返岗点对点企业用工需求。此外，及时将我区企业湖北籍务工人员返穗人员名单上报市人社局，由市人社局统一协调组织专车专列点对点接送。目前我区收到省、市组织专车专列异地务工人员返穗返岗名单约 50 人，按期完成接返湖北籍务工人员返从返岗任务。

一条龙就业服务

让求职者线上找工作

区人社局相关负责人告诉笔者，疫情期间，区人社局把线下的就业培训、就业招聘、人社经办、仲裁调解搬到线上，让求职者享受从技能培训、求职招聘到签约入职的“一条龙”就业服务。为畅通求职招聘渠道，区人社局线上线下齐发力，在“从化找工易”“从化人才网”等线上平台举办春风行动和“从化百日千万”网络招聘会。据统计，共组织了 50 场网络招聘会，提供就业岗位 31608 个，目前成功招聘 8300 多人，增加了“在线视频面试”功能，开展远程笔试面试等非现场服务，提供就业岗位 1468 个，成功面试 432 人。目前“从化找工易”关注人数 30215 人，个人注册 10573 人，企业注册 593 家。另外，区人社局通过部门联动，组合发布招聘信息，联合区总工会等 6 部门共同举办 2020 广州市从化区“穗北春暖”大型公益网络招聘会，提供就业岗位 4977 个，解决企业用工需求约 500 个。为线下招聘信息发布精准及时，该局及时与区融媒体中心合作，在电视台、电台、《今日从化》、“广州从化发布”微信公众号等官方媒体发布重点企业用工需求，各种渠道宣传发动，提高招聘与就业匹配对接精准度。

此外，区人社局还通过镇街发动附近村（居）委动员当地富余劳动力积极应聘，组织招聘力量下沉各镇街、村（社区）一线，发动从化本地富余劳动力就近应聘、就业，并积极联系人力资源机构为企业解决用工问题。同时，通过与省外劳务输出区（县）积极沟通，为我区企业招用省外劳动力牵线搭桥，与贵州毕节、黔南和广州南方人才市场联系对接，及时发布我区企业的用工信息，大力协调企业招用外地劳动力。